La Fondation d'aide Directe SIDA-MTL et Nourri-Bêtes,

Une campagne pour nourrir les animaux domestiques des personnes vivant avec le VIH!

En juin 1994, Gilbert MORIN, propriétaire de Nourri-Bêtes ouvrait son petit commerce d'animaux de compagnie sur la rue Amherst, dans le village. Trois ans plus tard, le petit commerçant est en passe de devenir le sauveteur des animaux des personnes atteintes. En effet, Gilbert Morin annonçait dernièrement son association avec la Fondation d'aide Directe SIDA-MTL (522-1993) afin de permettre aux propriétaires d'animaux vivant avec le VIH de pouvoir mieux nourrir leurs animaux et ultimement, de les conserver plus longtemps:<< Ce qui m'inquiétait depuis quelques années, c'était de voir des personnes malades se séparer de leur compagnon chien ou chat. Comme les revenus des personnes atteintes sont plutôt bas, ils ne pouvaient pas nourrir leurs animaux et devaient souvent s'en débarrasser...>> de nous raconter Gilbert Morin en entrevue.

<<...Ce qu'il faut comprendre, c'est que le chien ou le chat chez la personne atteinte a un effet thérapeutique certain. Les propriétaires d'animaux domestiques sont généralement plus calmes, ils reçoivent l'affection que leurs procurent leurs animaux et généralement, leur qualité de vie est grandement améliorée. Il fallait absolument penser à ces animaux et c'est là que j'interviens...>>

En effet, Gilbert Morin, qui contribuait déjà depuis plus de 2 ans en donnant régulièrement de la nourriture pour animaux à la Fondation se félicite de cette nouvelle union qui viendra soulager de nombreux propriétaires. Comment ça se passe? Très simple...

Chaque client qui souhaite faire un don dans la boite de la Fondation (aucun achat requis) pourra remplir un coupon lui donnant la chance de gagner 50$ de produits et nourriture chez Nourri-Bêtes. Les tirages se font le 15 du mois, la durée de cette campagne est indéterminée. À noter que toutes les sommes amassées dans la boite située chez Nourri-Bêtes serviront exclusivement à acheter de la nourriture pour animaux à la Fondation. Cette dernière invite donc les bénéficiaires à mentionner qu'ils ont un animal domestique, une aide pourra leur être offerte si nécessaire.

Enfin, Nourri-Bêtes n'offre pas que de la compassion à la communauté mais aussi une vaste gamme de marques de nourriture pour chiens et chats. Premier Choix, Pro Nature, Iams, Science diet, Natural Choice, Canine plus et plusieurs autres. À noter que Nourri-Bêtes est le seul qui offre un service de livraison sans frais. Nourri-Bêtes vend aussi de magnifiques chiots et minets, je vous invite à visiter cette charmante boutique de la rue Amherst sans tarder.
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