La ligue de hockey des Dragons de Montréal

"Des soirées chaudes"
J'assiste aujourd'hui pour la troisième fois à une partie de hockey de la ligue de hockey des Dragons de Montréal et je ne m'en lasse pas. Les rondelles pleuvent, les échanges sont musclés, les joueurs sont visiblement des pros. La ligue regroupe 4 équipes, près d'une quinzaine de réservistes en plus des 44 joueurs réguliers et elle est officiellement gaie même si on y compte quelques hétéros par-çi par-là.

A vrai dire je ne m'imaginais pas avoir devant moi une organisation aussi efficace. Détenteurs d'une médaille d'or des derniers jeux olympiques gais de New-York, ils nous le prouvent deux fois par semaine. Il faut dire que la ligue est appuyée financièrement par quatre gros bars de Montréal, la California, Max, le Campus et l'Agora. Chaque bar commandite l'uniforme des équipes et on semble très satisfaits, aux dires des proprios, de ce genre de publicité.

Ligue de hockey basée sur la camaraderie et la participation, il ne faudra pas s'attendre aux bagarres typiques des Canadiens de Montréal même si à l'occasion, la patience d'un joueur sera mise à l'épreuve. On a plutôt l'impression, en assistant aux parties, que les joueurs s'amusent tout en apprenant les techniques du sport avec les plus expérimentés:<<... On est vraiment comme une famille, on passe beaucoup de temps ensemble même à l'extérieur des parties, on va au théâtre ensemble, on fait des soupers, on va camper au chalet d'un des gars et on est toujours là pour les autres. C'est pas de la camaraderie, c'est plutôt de la confrérie...>> Pour ceux qui auraient des doutes sur le niveau des équipes, sachez qu'il y a même un ex-joueur de la ligue Nationale de hockey qui participe et ce n'est pas le plus gros compteur. Ca vous donne une idée?

La ligue tente de projeter une image du milieu gai qui diffère grandement des stéréotypes et des clichés à notre endroit. Des grands gars qui font un sport de contact, qui jouent aussi bien que les pros et qui, même si la plupart sont célibataires, considèrent qu'il existe une vie gaie à l'extérieur du village, voilà ce que souhaite transmettre comme message ces habiles patineurs. Les gradins sont peuplés de quelques conjoints des joueurs et de quelques spectateurs et si comme moi vous aimez le hockey mais que vous êtes un solitaire, n'hésitez pas, on s'y fait de nouveaux amis rapidement.

La saison régulière est déjà commencée depuis le 8 septembre et se poursuivra jusqu'au 24 février 1996. Suivront les séries éliminatoires du 1er au 16 mars et les finales se tiendront les 22, 23, 29 et 30 mars 1996. Les parties du vendredi se déroulent à l'aréna Mont-Royal 4365 rue Cartier, celles du samedi à l'aréna Camilien Houde 1696 rue Montcalme. Allez-y en grand nombre, Les Dragons de Montréal sauront vous accueillir à bras ouverts, habillez-vous simplement chaudement histoire de profiter pleinement du spectacle. Pour plus de renseignements sur les horaires et les adresses, contactez monsieur Claude Girard au 761-3913.
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