Dany Gravel

La voix de Cupidon!

La radio est un domaine bien difficile à pénétrer surtout quand on veut proposer une émission hebdomadaire s'adressant à la communauté gaie et lesbienne. C'est tout de même ce qu'a réussi Dany Gravel, l'animateur vedette du magazine radiophonique de la communauté gaie et lesbienne "...Et Cupidon s'en fout". Tous les samedis et ce depuis maintenant 1 an 3 mois, Dany nous invite à prendre connaissance des actualités sociales et culturelles tout en nous présentant des invités différents à chaque émission. Dany avait déjà l'expérience de la radio en comblant une petite chronique resto à C.I.B.L. pendant 8 mois mais cette nouvelle émission s'adressant uniquement aux gais et lesbiennes comblait une sorte de rêve:" ..on a beau diffuser sur les ondes d'une radio communautaire, il faut quand même présenter aux auditeurs un produit professionnel. J'essaie toujours de faire connaître le plus de gens ou d'organismes possibles. Pas nécessairement des gros noms mais des gens qui nous concernent tous directement ou indirectement..."

Dany Gravel n'est pas un amateur. Il a pris sa formation auprès de grands noms tels que Pierre Duffault, Normand Lester ou Manon Lépine. En plus d'apprendre la diction, Dany participait à l'école à de nombreuses simulations d'émissions autant télé que radio.

Il y a quelques mois, Dany se voyait placé en nomination pour les prix Arc-en-ciel dans la section communications. Il voyait dans cette opportunité une occasion de faire connaître son émission et son travail de communicateur. Sans savoir qui allait gagner, il était tout de même très content d'être reconnu par le milieu. A l'annonce du gagnant (Pierre Vallières) c'est encore plus heureux qu'il acceptait le verdict des juges car à son avis:"... Pierre méritait de gagner car il est depuis si longtemps impliqué dans la communauté." En fait, Dany m'avoue avoir été plutôt soulagé de ne pas avoir gagné car sa grande timidité aurait été difficile à surmonter lors des quelques paroles de circonstance à prononcer lors de ce genre d'événement. Bien qu'il ait l'expérience des ondes voir même du contact direct avec le public grâce à son emploi actuel en restauration, Dany reste un éternel timide. Dany est très heureux dans ce qu'il fait actuellement. Il aimerait pourtant un jour avoir la chance de faire le même métier mais accompagné d'un salaire. Car si vous ne le savez point, monsieur Gravel et toute son équipe sont bénévoles et ne retirent aucune sorte d'avantages matériels pour leur travail. Il est quand même heureux de son sort puisqu'il compte sur l'amitié de ses deux coéquipiers Claudine Metcalfe et Benoît Migneault. Il a carte blanche sur les sujets et il a une complète liberté éditoriale.

Enfin, l'animateur a toutefois quelques préoccupations d'ordre sociale qu'il aimerait voir évoluer et notamment, cette nouvelle vague d'hypocrisie entre les gens: "Il se trouve toujours quelqu'un quelque part pour vous détruire mais ils sont rares ceux qui vous soutiennent. Il faut pratiquement être prétentieux  et franchement convaincu dans ce métier si on veut garder sa place. La radio ca ne trompe pas, tout passe par la voix."                                  

Emission ...Et Cupidon s'en fout!   les samedis à 15:30 sur les ondes de C.I.B.L. 101,5FM. Dany Gravel 526-2581.

