La langue française sur l'Internet, pas évident à trouver quand on sait que 80% des utilisateurs du réseau sont américains. Le Québec fait honneur en se plaçant bon premier au monde quant au nombre de sites offerts en français mais la France, bien qu'encore timide sur le réseau, nous rattrape de plus en plus. Un site français intéressant à visiter pour tout savoir avant d'y  faire un voyage serait le http://fglb.qrd.org:8080/fqrd/sommaire.html qui offre des tas de nouvelles de France, des chroniques culturelles surtout parisiennes, un département de santé complet, une liste des associations gaies et lesbiennes dans chaque ville et des conseils pratiques pour visiter Paris de même que quelques villes de province comme Lyon, la région du Limousin, Nantes, Strasbourg et Rennes.

Il est facile de rejoindre le Centre Communautaire des gais et lesbiennes de Paris ou celui de Lyon en utilisant le E-mail. On se fera un plaisir de vous informer sur tout, tout, tout dans des délais plus que respectables.

La France se fait tirer un peu l'oreille pour se faire voir sur le Net pas parce qu'elle serait en retard mais bien parce qu'elle est en avance sur nous. Fiers inventeurs du premier réseau Internet local appelé Minitel, c'est depuis 10 ans que la presque totalité des foyers compte un petit ordinateur fourni gratuitement par la compagnie de téléphone France Télécom. On y trouve toutes les informations sur tous les sujets, allant de la réservation de billets, à l'accès aux comptes de banque, à la diffusion des résultats scolaires pour les étudiants et j'en passe. On peut y accéder tout aussi facilement pour jaser en direct, pas besoin de logiciels particuliers, le Minitel s'occupe de tout.

On peut s'imaginer que notre nouvel engouement pour l'Internet doit faire rigoler bien des français, eux qui sont avant-gardistes dans ce domaine et qui n'ont rien à nous envier!

Vous souhaitez voyager partout en Amérique du Nord en voiture? Ne vous perdez jamais grâce à ce nouveau site http://www.microsoft.com/automap/route/ROUTE.HTM qui vous préparera une carte routière, votre trajet complet au kilomètre près rien qu'en tapant votre ville d'origine et votre destination. Le service offert par la compagnie Microsoft vous indiquera la distance exacte, en miles et vous donnera en boni, la durée du trajet, à la vitesse légale bien sur!

Rien que pour rêver en ces dures mois d'hiver, j'ai demandé le trajet de Montréal à Pompano Beach, Floride. J'ai eu ma réponse en moins d'une minute, durée du trajet: 28 heures 53 minutes, distance, 1564 miles et toutes les routes à prendre. Demandez-lui n'importe quoi, il vous répondra pour tout ce qui est entre le pôle-nord et le Mexique.
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