Gaipied, le site no.1 en France

Le nom de Gaipied ne nous est pas inconnu. Autant à l'époque il signifiait une excellente revue gaie française qui a cessée de publier, autant aujourd'hui le nom est synonyme d'un des plus important site gai français. Le http://www.gaipied.fr/ présente une foule de produits ressemblant d'avantage à un magasin général qu'à un site internet.

À noter, Gaipied offre une importante section médicale qui explique et répond à une foule de questions sur la santé gaie. Tout ce qui concerne le sexe entre hommes y est expliqué avec photos dans certains cas. Je suggère à tous les internautes gais d'aller lire la section "santé" qui saura vous remettre les idées en place concernant les pratiques sexuelles supposément sans risques comme la fellation.

Le menu offre aussi tous les éléments suivants: Les archives des éditions antérieures de Gaipied Hebdo (recherche par dates ou sujets), une magnifique expo de photos de mecs, un agenda des événements gais à Paris et en région, une boutik où l'on peut trouver tout à acheter allant des vidéos, bouquins, bijoux aux accessoires de bureau.

On trouve aussi sur le site de Gaipied des news, l'équivalent de nos nouvelles brèves, une liste des assos et un forum où vous pourrez y placer votre annonce de rencontre, d'emploi et de trucs à vendre. Une visite que vous garderez longtemps dans vos "bookmarks".

L'Internet gai québécois est en pleine explosion. On y retrouve depuis quelques semaines une flopée de nouveaux sites gais qui offrent des services différents dépendant de notre âge, de notre localisation ou de nos goûts personnels. Sans compter le vétéran Gaibec (http://www.gaibec.com), je vous invite à aller visiter le site du Club 18-24 (http://www.cam.org/~infoyl/spectral/) qui offre des sections de rencontres et échanges, quelques activités et leur Magazine Izone. À noter que le site étant encore en construction, il ne faudra pas se surprendre de quelques petits "bugs" que le promoteur Spectral.com prévoit régler d'ici peu.

Un autre nouveau site est celui de Kiosque.com (http://www.kiosque.com) qui offre principalement les sections commerciales du Magazine Fugues. Le site est assez diversifié et la présentation est très colorée. La page titre du site s'annonce comme <<Le kiosque de la presse gaie et lesbienne>>, comme le site ne présente que les magazines publiés par les éditions Nitram sans y inclure d'autres publications gaies comme RG (le plus ancien, depuis 15 ans), HomoSapiens ou le Magaizine de Québec, il ne faudrait pas faire l'erreur de considérer ce site comme représentatif de toute la presse gaie et lesbienne au Québec.

CORRECTIF: Sur le Net, les adresse changent souvent très vite et c'est ce qui est arrivé avec le site Foundmoney inc, dont nous vous parlions le mois dernier. Pour savoir si vous avez de l'argent à votre nom au Canada, vous n'avez qu'à faire dorénavant le http://204.187.59.96/free_can.htm
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