Lamberto PIUMI

Un artiste international

Depuis les tout débuts de cette chronique, vous aurez remarqué que les invités pratiquent presque tous leur art au Québec. Ce n'est pas un hasard puisque nous croyons fermement, à RG, au talent des musiciens, artistes visuels, danseurs, comédiens ou écrivains de chez nous. Toutefois, je vous propose aujourd'hui de faire exception. En effet, Lamberto Piumi est un musicien qui n'est pas originaire d'ici mais d'une culture internationale. Né d'un père italien et d'une mère vénézuélienne en 1962, il a effectué ses études musicales au conservatoire Angelo Mottola de Barcelona au Venezuela (classe de monsieur Carlos Franzetti, compositeur de la musique du film Mambo King), aux conservatoires de Meudon et Nice (France), et ici même à l'Université de Montréal en 1986. Difficile de vous dire de quel instrument Lamberto joue car il a excellé dans plusieurs dont le cor, le piano, le chant, la direction d'orchestre et plus récemment, le synthétiseur. Dire qu'il a touché à tout est peu dire, il détient un diplôme pour presque toutes ces spécialités. 

Le périple mondial de Lamberto Piumi est étourdissant. Dès son plus jeune age et encore aujourd'hui, la distance ne l'effraie pas. Il est toujours prêt à partir faire un contrat quelque part. Depuis quelques années, Lamberto occupe une place importante dans la vie musicale vénézuélienne en détenant un poste d'animateur radio à la station Ultra Stéréo 104,9 FM, un autre de pianiste à l'hôtel Mare Mares Golden Rainbow de Puerto La Cruz en plus de diriger son propre studio sono, Lamberto Piumi Productions. Mais quel est le point commun de tout cela? C'est la communication. Lamberto Piumi est aux premières loges en ce qui concerne la diffusion de sa culture individuelle. En présentant sa musique aux touristes de passage à ce grand hôtel de Puerto La Cruz, il laisse à chacun un petit peu de lui même et qui sait, peut-être aura t-il donné un court instant de bonheur à quelques âmes esseulées.

Lamberto prépare actuellement une cassette contenant les plus belles oeuvres du répertoire musical cinématographique. Il doit arranger, orchestrer et interpréter près d'une douzaine de pièces qui feront, sans doûte, la joie des amateurs de ce genre de musique. 

Lamberto aime bien le Québec. Il y a vécu pendant plusieurs mois et il lui arrive très souvent de raconter ses vieux souvenirs aux touristes québécois de passage chez lui. Montréal est pour lui la plus belle ville du monde, loin devant Paris ou Rio. S'il vous arrivait de passer au Venezuela et particulièrement à Puerto La Cruz lors de vos prochaines vacances, passez écouter ce magnifique musicien à l'hôtel Mare Mares où il y présente ses spectacles du mardi au dimanche de 20h à 23h. Il maîtrise très bien le français et se fera un jaloux plaisir de vous jouer votre air préféré.

Lamberto Piumi, Puerto La Cruz, téléphone de l'hôtel: 81-81-30-22
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