Alain TREPANNIER

Visite spéciale chez un joaillier de notre communauté

Qui entre dans l'atelier d'un joaillier en sera quitte pour un éblouissement extraordinaire. Le matin de l'entrevue, je n'avais pas assez d'yeux pour tout voir, ça brillait de partout. Alain nous reçevait dans son atelier de la bijouterie OZ pour nous faire visiter ses installations mais aussi pour nous faire partager un peu de son goût pour les beaux bijoux. En effet, Alain ne créé que des originaux, des pièces souvent uniques qui représentent des dizaines d'heures de travail pour chaque nouveauté:<<...Certaines personnes se surprennent du prix des bijoux. Une bague à 350$, un bracelet à 800$ ou un collier à 5000$. Les gens nous disent quelques fois que c'est cher, que c'est trop payer pour la grosseur du bijoux. Ce qu'il ne savent pas et qui me fait plaisir d'expliquer aujourd'hui, c'est qu'il faut souvent travailler des heures entières voire des journées complètes avant que le bijoux ne soit prêt. La petite bague qui ne contient que 80$ d'or a peut-être nécessité plus de 20 heures de travail pour qu'elle soit parfaitement au goût du client, ces heures de travail comptent elles aussi dans le prix...>>, de nous expliquer Alain.

Alain Trépanier est un bel exemple de réussite dans le domaine du travail artistique. Bénéficiaire à L'origine d'une subvention du gouvernement du Québec pour l'aider à se sortir de l'aide sociale, Alain s'est inscrit à un cours de bijouterie pour ensuite trouver un emploi chez son premier bijoutier il y a près de 13 ans. Depuis 11 ans maintenant, il créé de magnifiques joyaux à la bijouterie OZ de la rue St-Denis.

Natif de Valleyfield, son parcours scolaire ne pouvait que l'amener vers une pratique artistique (arts plastiques, théâtre expérimental), il aura été chanceux de tomber sur une forme d'expression artistique très recherchée et qui ne semble pas tomber en désuétude. Célibataire, ses journées entières sont consacrées à la création de bagues, breloques, bracelets, colliers, anneaux bref, de tout ce qui brille. Son inspiration semble être sans limites mais la clientèle elle, a des goûts plus classiques:<<... Je me suis lancé dernièrement dans la création de cock rings, je trouvais ça rigolo. J'avais besoin de sortir de l'ordinaire et d'exprimer ma liberté de créer. Faire des bijoux pour une clientèle de tous les jours, c'est passionnant mais quelque peu blasant à la longue. Faire de beaux cock rings pour une clientèle d'hommes qu'ils soient gais ou hétéros, me permettait de pousser mes idées un peu plus loin, d'oser...>>

À noter qu'Alain offre trois formats de cock rings. Petits, moyens et grands. À ma grande surprise, seuls les grands formats se vendraient, comme si les hommes étaient mal à l'aise de commander un petit ou un moyen format. Alain conclut avec humour qu'il y a sûrement à Montréal un grand nombre d'hommes qui se promènent avec des cock rings mal ajustés... Pour ceux qui voudraient aller visiter ses cock rings, Alain nous informe que Priape et la boutique de "La Track" tiennent sa ligne. Pour ceux qui préféreraient vivre une expérience inoubliable en allant visiter son atelier aux milliers de bijoux, Alain se fera un plaisir de les recevoir à la bijouterie OZ, 3955, rue St-Denis, Montréal. 845-9568, fin de semaine incluse.

R.L.C.

ALAIN' TOUT CE QUI SUIT EN ENCADRE STP...

QUI FAIT QUOI?

Bijoutier: Personne qui fait ou vend des bijoux. Généralement, le bijoutier ne fait pas ses bijoux sur place et se contenterait d'être un revendeur.

Joaillier: Personne qui fait ou vend des bijoux de valeur. Il est aussi le créateur, celui qui pense et créé les bijoux.

Orfèvre: Personne qui exécute ou vend des ouvrages d'or et d'argent. Il se spécialise généralement dans le travail des accessoires comme les ustensiles, les coupes en étain, les chandeliers et tout ce qui se rapporte à la table. L'orfèvre avait son age d'or au moyen âge, aujourd'hui, il n'existe pratiquement plus.

Lapidaire: Qui concerne les pierres fines ou précieuses, ou la taille de ces pierres. C'est celui qui taille les pierres précieuses en facettes ou en cabochons (formes connues de pierres).

Gemmologiste: Personne spécialisée dans l'identification et l'évaluation des pierres précieuses. Le gemmologiste est aussi spécialisé dans l'analyse chimique des pierres.

