Les urgences médicales chez les animaux:

Il arrive à l'occasion que nos animaux de compagnie se blessent pour toutes sortes de raisons. On aura tendance à traiter l'animal comme s'il s'agissait d'un humain ce qui serait une erreur selon les vétérinaires et comme exemple, un petit morceau de chocolat calmera un enfant en larmes alors qu'il tuera le chien. Chaque blessure chez l'animal aura son traitement approprié. Voici les principales blessures chez nos animaux domestiques et le traitement suggéré, nous conseillons toutefois de toujours consulter son vétérinaire pour un meilleur avis.

Que faire en cas de piqûre de guêpe?

Enlevez le dard s'il est encore présent, en prenant garde de ne pas appuyer sur le sac, ce qui amènerait encore plus de venin dans le sang. Mais le plus souvent, les guêpes gardent leur dard (à la différence des abeilles). Vous pouvez appliquer de la glace sur la région piquée. Si votre animal semble mal réagir (vertiges, nausées, vomissements, difficultés respiratoires) ou si la piqûre est proche du cou ou dans la gueule, consultez au plus vite votre vétérinaire.

Que faire en cas de piqûre de vipère ou de serpent ?

Vous pouvez appliquer sans frotter des compresses froides ou des glaçons à l'endroit de la morsure. Calmez votre animal, et portez-le dans vos bras si possible pour éviter une diffusion rapide du venin dans l'organisme. Consultez au plus vite votre vétérinaire.

à ne pas faire : 

N'incisez-pas, ne sucez pas la plaie, vous pourriez aggraver son cas en lui injectant des bactéries supplémentaires par la plaie.

Que faire en cas d'hémorragie importante ?

Essayez une simple compression manuelle, ou aidez-vous de compresses (serviette propre). Le garrot ne doit être utilisé qu'en dernier recourt, à l'aide d'un bandage élastique. Placez ce garrot quelques centimètres en amont de la plaie et ne serrez pas trop à lui couper la patte. 

à ne pas faire : 

Evitez les cordes ou les ficelles pour le garrot, toujours utiliser un tissus large. Ne jamais laisser ce garrot plus de 15 minutes : relâchez-le une minute au moins entre 2 compressions.

Que faire en cas d'empoisonnement?

La première chose à faire est de téléphoner à votre vétérinaire, en notant bien (si possible) le produit ingéré et sa composition, ainsi que la quantité absorbée, nous vous suggérons de consulter nos annonceurs dans cette page.

à ne pas faire : 

Ne donnez pas de lait, et avant que l'on vous ne le propose, ne faîtes pas vomir votre animal. Par contre, vous pouvez donner sans danger du charbon actif ou du blanc d'oeuf qui absorberont éventuellement une partie des toxines.

Prévention: méfiez-vous particulièrement de l'antigel de voiture (éthylène-glycol) qui a un goût sucré. Si votre animal a absorbé un produit contre les rats, consultez d'urgence votre vétérinaire, même s'il ne présente pas encore de symptômes. Et n'administrez jamais de médicaments humains à votre animal sans avoir demandé l'avis de votre vétérinaire (en particulier l'aspirine et le paracétamol chez le chat).

Que faire en cas de gonflement du ventre ?

Il peut se produire chez le chien une dilatation ou une torsion de l'estomac, qui est potentiellement mortelle. L'animal essaie de vomir sans succès et vous observez un ballonnement du ventre. 

à faire : 

La seule chose à faire est de se rendre de toute urgence chez le vétérinaire le plus proche.

à ne pas faire : 

Ne lui donnez rien à boire ou à manger.

Que faire en cas de blessure à l'oeil ?

La seule chose à faire est généralement de consulter rapidement votre vétérinaire. Sur le chemin, humectez régulièrement l'oeil à l'aide d'une compresse mouillée pour éviter le dessèchement. J'ai moi même vécu un cas semblable avec mon chien Léo qui a été frappé par une voiture et qui s'est retrouvé l'oeil pendouillant à l'extérieur de l'orbite. Il est facile à imaginer l'état de panique du maître dans une telle situation mais il faut savoir que le chien ne ressent pratiquement pas de douleurs à cause du choc et qu'il sera généralement très calme dans les bras de son maître. Il est très fréquent que l'oeil du chien sorte de son orbite sous un impact violent. Les vétérinaires peuvent souvent le replacer et à l'occasion, le chien pourra même retrouver l'usage de son oeil donc, pas de panique! Pour ce qui est de Léo, il est resté aveugle de cet oeil mais ça n'a pas changé son bon caractère. Il a su s'adapter tout simplement...

Que faire en cas de crise d'épilepsie ?

Attention à ne pas la confondre avec un manque de calcium (ou crise d'éclampsie) chez la chienne allaitante notamment, ou une hypoglycémie, ou l'absorption d'un toxique.

à faire : 

Si vous êtres sûr que c'est de l'épilepsie, éteignez les lumières et diminuez le bruit environnant. Si les crises sont violentes, éloignez les objets qui pourraient le blesser. Notez la date de la crise ainsi que l'heure, et parlez-en à votre vétérinaire.

à ne pas faire : 

Ne tentez pas d'ouvrir sa gueule, à moins qu'il vous semble ne plus respirer. Evitez de le manipuler, et ne lui faîtes pas boire d'eau, n'oubliez pas que l'animal est inconscient, il pourrait s'étouffer avec votre eau. 

Que faire en cas de bave anormale ?

Votre chien peut baver tout simplement devant un aliment, à cause de douleurs dentaires ou parce qu'il a un petit os coincé dans la gueule. Mais vous devez aussi, surtout si c'est un animal trouvé ou si vous êtes en région infectée de rage, penser justement à la rage. Si vous avez un doute, évitez de le manipuler et consultez votre vétérinaire.

Que faire en cas de coup de chaleur ?

Le coup de chaleur arrive généralement en été à des chiens laissés dans une voiture fermée ou insuffisamment ventilée (même à l'ombre). 

La température peut monter jusqu'à 42°C. Il est impératif de faire descendre cette température (serviettes imbibées d'eau froide ou douche froide), puis de consulter un vétérinaire d'urgence.

à ne pas faire : 

Ne pas penser qu'il va se "débrouiller tout seul" en l'aérant simplement. Ne pas le plonger dans un bain d'eau glacée. Et bien sûr ne laissez jamais votre chien dans une voiture l'été.

Et l'hiver?

Songez qu'un être humain, bien habillé ne peut résister plus longtemps que 5 minutes à une température de -30° avant d'avoir des engelures, imaginez l'animal qui n'a que sa fourrure pour le protéger. Si vous devez voyager avec votre animal l'hiver, n'oubliez jamais une bonne couverture chaude dans laquelle il pourra se vautrer en cas de frissons.

R.L.C.

